1p 5 Qu’est-ce qui est vrai d’aprés le premier alinéa ?
A En réalité, les deux premiers Valentins présentés étaient le méme
personnage historique.
B Il se peut que les trois Valentins présentés n’aient pas réellement
existé.
C Les trois Valentins présentés ont tous été canonisés pour avoir réalisé
des miracles.

1p 6 Watis volgens de tweede alinea de reden om Valentijnsdag op
14 februari te vieren?

1p 7 Quel(s) mot(s) pourrait-on insérer devant « Franchissant » (ligne 52) ?

A Bref,

B Ensuite,

c Méme

D Parexemple,

« En 1603, ... et désordre. » (lignes 65-68)
1p 8 Comment cette phrase se rapporte-t-elle a celle qui précede ?
A Elle en donne la cause.
B Elle en donne la conséquence.
Cc Elle la relativise.
D Elle l'illustre.

Tekst 4 « Grace au numérique, nous allons atteindre une forme
d’eldorado »

Nicolas Sadirac wil beroepen op het gebied van informatica toegankelijk
maken voor een breder publiek.
20 9 Welke twee doelen streeft hij na volgens de eerste alinea?

1p 10 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) au 2éme alinéa.
A Bref
B Ensuite
Cc Neéanmoins
D Par exemple
Op de werkvloer zullen computers steeds meer werkzaamheden van
mensen overnemen.

1p 11 Citeer de eerste twee woorden van de zin uit de derde alinea waarin je
leest waartoe deze ontwikkeling mensen in staat zal stellen.
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Qu’est-ce qui est vrai d’aprés le 4éme alinéa ?

A |l faut former les employés pendant une période de transition afin
gu’ils puissent s’adapter aux transformations.

B Il faut freiner la rapidité avec laquelle les changements se produisent
pour que les ouvriers disposent de plus de temps pour s’adapter.

C |l faut s’accrocher aux vieilles tranches de valeur puisque les
changements passeront finalement.

D Il suffit d’'observer les changements en cours puisque les problemes
se résoudront tout seul.

« Quelle sera ... a objets ? » (lignes 98-101)

Comment cette phrase se rapporte-t-elle a celle qui précéde ?
A Elle la contredit.

B Elle 'appuie.

Cc Elle la relativise.

« sans plus ... de certitudes » (regel 123-124)
Met welke woorden zegt Nicolas Sadirac hetzelfde in de laatste alinea?

Tekst 5 Une école particuliére
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Qu’est-ce qui n’est pas vrai d’aprés le premier alinéa ?

A Schola Nova,

A le grec et le latin occupent une place importante dans le programme
scolaire.

B les éléves doivent participer a des activités de gymnase apres les
cours.

C [I'expression orale du latin est considérée comme une compétence
importante.

D on utilise des panneaux en latin pour indiquer la fonction des
différentes piéces.

Qu’est-ce qui a poussé Stéphane Feye a fonder Schola Nova selon le

2éme alinéa ?

A Il en avait assez de faire chaque jour des kilométres en voiture pour
conduire ses enfants a I’école.

B Il n’était pas content du fait que ses enfants ne soient guére capables
de lire des écrits rédigés en latin.

Cc Il regrettait que I'enseignement belge ait réduit les heures
d’apprentissage du grec en faveur de celles du latin.

D L’école privée que fréequentaient ses enfants avait supprimé le grec et
le latin du programme scolaire.



